

发扬开明丰盛的文化

引言

政府会以教育为主干，配合其他政策和计划，丰富市民的生活内涵。作为亚洲的国际都会，我们会营造一个鼓励创新思维、互相尊重和有团结精神的环境，并期望市民发展文化艺术兴趣、培养个人品味、促进精神文明和提高文化修养。我们会致力中外文化交流，推动本地文化发展。我们期望我们的社会不但重视创意和多元化，更能鼓励市民自强不息、发挥创业精神、积极奋进。

新措施

我们会推行下列措施：

- 增加资源，包括注资语文基金，以提升社会的语文水平。
- 与社会各界合力筹办二零零八年奥林匹克运动会和伤残人士奥运会马术比赛，并藉此机会宣传香港，以及丰富本地的体育文化。我们一定会把这项比赛办得有声有色，务求为香港和祖国增光。
- 制订西九龙文娱艺术区发展计划的未来路向。

持续推行的措施

我们正推行下列措施：

- 参与法律教育及培训常设委员会的工作，以监察和推动法律教育改革。
- 把中区警署、域多利监狱和前中央裁判司署发展作文物旅游用途。我们现正检讨招标的安排。
- 研究精简及理顺公营学校教学人员职系结构的可行性。
- 与仍然采用上下午班制的学校共同策划，让所有小学生有机会接受全日制的小学教育。
- 综合各界人士在咨询期间对中学教学语言及中学学位分配办法的长远安排的意见，并制订未来路向。
- 进一步推展新高中及高等教育改革，并在筹划有关二零零九年推行新学制的工作时，继续与持分者保持密切联系和咨询他们。
- 透过便利非本地学生来港就学及鼓励交换生活动，继续致力推动香港发展为区内教育枢纽。
- 透过成立行业培训咨询委员会，厘订以行业所需的技能为本的资历，以逐步推行资历架构。我们亦着手实施在资历架构下的质素保证机制。

- 由二零零五至零六学年开始为公营小学提供额外资源推行专科教学，以英文科优先，其后再扩展至数学科及 / 或中国语文科。
- 继续推行校本专业支援计划，在学校层面提供直接支援，以提升前线教师的专业能力，使他们能有策略地进一步发展教育的新措施。
- 与体育委员会紧密合作，为本港的体育发展订定新方向和策划香港体育学院的长远发展计划。
- 进行第二轮公众咨询，收集公众对香港文物保护政策的意见，并根据所得意见检讨有关政策。
- 检讨目前的市场情况，并研究有关的海外模式，以决定观塘及将军澳两项「由私营机构斥资兴建及管理」的文康设施工程计划的未来路向。
- 筹划在九龙东南部兴建一个大型运动场馆。
- 为二零零九年举行的第五届东亚运动会进行筹备工作。一个具广泛代表性的筹备委员会已于二零零四年六月成立。
- 考虑加强香港专上视觉艺术训练的最佳方案。
- 建立珠江三角洲在文化、艺术和体育领域的合作网络。
- 加强推广香港的主要艺术及文化活动和各类艺术节，彰显香港作为国际都会的地位。

- 加强香港文化服务（包括图书馆、博物馆和表演设施）的管理和运作；鼓励文化界及社会人士更踊跃参与这些事务。
- 继续研究应采取何种措施为最具价值的历史建筑物提供保护，以及评估选定的历史建筑物的文物价值。
- 与青年事务委员会合作，加强促进青少年发展的工作，特别是提高青少年的公民及社会参与。
- 资助青年制服团体的活动，为青年人提供适切的非正规教育和训练。
- 与公民教育委员会合作，加强在学校以外推广公民教育的工作，特别是推广国民教育及企业公民的概念。